Rapport 1 :
· Pourquoi s’agit-il d’une situation de crise ?
Tout d’abord, la crise économique concerne la Grèce. En effet, en Grèce la dette publique a fortement augmenté, elle est passée de 80% du PIB en 1990 à 140% en 2010.
On parle de crise car elle dure dans le temps, il y a l’apparition d’une chute de la production et de la consommation. Mais également une chute des grands agrégats macroéconomiques et des investissements. 

· Qui est concerné par le problème ?
Les grecs sont bien évidemment concernés par cette crise, mais également l’Union européenne et les épargnants de tous les pays.
En tant que citoyens nous sommes aussi concernés car certains pays ont établi un « plan de sauvetage ». En effet, en 2010, la Grèce reçut une aide de 110 milliards d’euros sous forme de prêts sur trois ans par Angela Merkel et Nicolas Sarkozy.  Cet argent vient des impôts, donc indirectement des citoyens français et allemands.

· En quoi l’aspect choisi constitue-t-il un thème européen ?
D’abord, parce que ce thème concerne tous les européens. De plus, l’Europe constitue une monnaie unique l’euro. 
Ensuite, la question de la sortie de la Grèce de la zone euro est présente dans de nombreux esprits, et n’est plus du tout taboue. Cependant, quelles seraient les conséquences de la sortie de la Grèce pour la zone euro et pour la Grèce ? Est –ce que ce serait mieux ? Mais, le problème c’est qu’il y a d’autres pays qui ont une dette importante telles que l’Espagne, l’Irlande. Seront-ils tentés de quitter eux-aussi la zone, s’ils suivent l’exemple de la Grèce en cas de sortie?

· Quelles stratégies existent aujourd’hui pour résoudre au problème ?
[bookmark: _GoBack]La Grèce a tenté de résoudre le problème avec une politique d’austérité (ou de rigueur) c’est-à-dire  cette politique cherche à réduire les coûts et les dépenses publiques, elle essaie de faire baisser les prix par la diminution de la consommation en s’appuyant sur divers leviers telles que la restriction du crédit, la modération salariale, l’augmentation de la pression fiscale,…
Mais cette politique n’a pas fonctionné, elle a même entraîné des conflits sociaux (grèves, manifestations,…) et diminué la consommation dans l’Europe.
Au niveau de l’Europe, il y a également une stratégie.

· Les déficits actuels peuvent-ils être résolus par un Etat seul ?
Non car la dette est trop importante pour que la Grèce s’en sorte toute seule. Tout le monde doit agir, il faut créer une coopération entre pays dans le but d’apporter des solutions et de pouvoir aboutir à une issue de ce problème fondamental.
